Dois retangulos

A = 360 y+6
A = 360 y

T xr— 10

Como os dois retangulos possuem igual area, vem:

xy =(x-10)(y +6) < )(/y/=)</y/+6x—10y—60

Al
& |6x-10y-60=0

Como o retangulo da esquerda tem area 360, temos:

360

Xy =360 < |y x

Substituindo na equagdo (1) o valor de y determinado na equacgao (2), vem:

6X—10x@—60=0 = X—le@—ZLO:O
X X
< x?2-600-10x=0 (Multiplicando ambos os membros por x, j& que x > 0)
oy 10£+100+2400
2
10+50
& X =
2

< x=30 v x=-20

Como x traduz o comprimento do retangulo da esquerda, entdo x>0.

Como x-10 traduz o comprimento do retangulo da direita, entdo x >10.

Assim, serd x =30 e, portanto, y = % <y=12.

Desta forma, conclui-se:

e Perimetro do tridngulo da esquerda: P, =2(30+12) =84 m

e Perimetro do tridngulo da direita: P, =2x(30-10)+2x(12+6)=40+36=76 m



Alternativa grafica:

Utilizando as equacdes (1) e (2), podemos tentar uma resolucdo grafica, tendo em

consideracdo do estudo da proporcionalidade inversa e da func¢do afim.
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